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Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.
A nyilttér sora egy korona.

Gyüjtsünk Hadik lovag 
érdekében!

Alsólendva, 1909. julius 17.

Fenn a Szentháromság-kápolna egy 
j  pókhálós, penészes, sötét kamrájában, hasz- 
i nálatból kiment templomi tárgyak társasá- 
f oáhan, porosán, meztelenül hever Hadik 
I Mihály lovag, a törökverő legenda-hős 300 
I éves múmiája.

Szégyene, gyalázata ennek a városnak, 
I ennek a városnak minden lakójának, hogy 

szivünkből, lelkűnkből kisodorta a minden­
napi szürke, sivár élet a kegyelet és tisz­
telet érzését és emberi érzésünk fel nem 
lázadt arra az igazságtalanságra, ami Hadik 
lovag múmiájával évtizedek óta a legna­
gyobb kegyetlenséggel történik!

Mért nem engedtük át valamely mú­
zeumnak, ha nem becsültük semmire? Mért 
nem engedtük át a rokonainak, akik meg­
adták volna neki az örök nyugalmat? Mért 
nem temettük el magunk, ha már lelkünk 
puszta közönye nagyobb volt honfiúi buz­
galmunknál?!

Mindezekre nem találunk feleletet, de 
a kérdések sejtetni engedik a választ: meg 
kell mentenünk Hadikot, mig nem késő.

Meg kell mentenünk minden áron. — 
Az „Alsőlendvai Híradó" jelenlegi szerkesz­
tősége felvette programmjába a kegyeleté­
ben mélyen megsértett Hadik-mumia meg­
mentését és ebbeli tevékenységében kész 
elmenni a legvégső határig. Annyit máris 
elértünk, hogy a közönség egyhangú szim­
pátiával, mondhatnék lelkesedéssel fogadta 
múlt számunk ugyan e helyén kifejtett in­
dítványunkat, főtisztelendö S trausz 
Flórián e speres-p lebános u r pedig egy 
nyilatkozatában szives volt m egengedni, 
hogy a hazafias  közönség adom ányai­
ból emberi so rb a  emeljük a  m úmiát.

Egy percig sem kételkedünk abban, 
hogy a megindítandó mozgalom fényes 
eredményre vezet. Ez az eredmény kár­
pótlás lesz a múltért, a dicstelen múltért, 
és eljön az idő, mikor büszkén tekinthe­
tünk művünkre, amit legmagyarabb önér­
zetünk sugait. Hadikot megmenteni nem 
erény, de kötelesség, — Hadikot elpusz­
tulni hagyni a legégbekiáltóbb hazafiatlan- 
sag!

Nagyérdemű Közönség! Lapunk mai 
sza.mábaji megkezdjük a gyűjtést egy lé­
tesítendő Hadik-alapra s a legközelebbi 
napokban szétküldjük a gyűjtői veket is. Az- 
zal a kéréssel fordulunk városunk minden 
Polgárához, vegye ki részét az adakozás­
om mindenki a maga módja szerint, mu- 
assuk meg, hogy az utódok igenis tudnak 
elkesedni nemcsak a gyűléseken, vagy más 

összejöveteleken, hanem a tettek mezején is.
Nem szalmaláng-életü mozgalmat aka­

runk, de kitartó, eredményes munkálkodást.

Agitáljunk, harcoljunk Hadikért, a mi erek­
lyénkért, a mi dicsőségünkért — és a siker 
elmaradhatatlan!

Az első 10 (tiz) koronát az „Alsőlendvai 
Híradó szerkesztősége és kiadóhivatala" 
adja a hazafias célra, a második tiz koro­
nát dr. Chilkó Sándor ügyvéd ur küldte 
hozzánk. Dr. Chilkó ur a következő levél 
kíséretében juttatta kezeink közé szives ado­
mányát :

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Sok hírlapi polémia folyt már le nj;y az „Alsőlendvai 

Híradó,- mint a „Magyar PaizsM hasábjain Hadik lovag 
múmiája érdekében, anélkül, hogy valami eredményre ve­
zetett volna. Pedig hogy a botrányos állapoton segíteni 
kell, azt azt hiszem Alsólendva valamennyi nemesebben 
érző és gondolkozó lakosa magáévá teszi. E kérdésben 
tehát további polemizálásra nincs szükség, hanem egyene­
sen a cselekvés terére kell lépni.

Tessék csak tovább vezetni tekintetes Szerkesztő 
urnák az ügyet s nyomban szétkiildeni a gyüjtőivekct azok­
hoz, akik köztudomás szerint Alsólendva közművelődésén, 
kulturális előrehaladásán fáradoznak s szentül meg vagyok 
győződve, hogy a gyüjtőivek egy-kettöre megtelnek kegyes 
adományokkal s hamarosan oly szép summa fog igy ösz- 
szegyülni, hogy abból a Hadik múmiának illő ruházatot és 
díszes üvegkoporsót is be lehet szerezni.

És ezzel iparkodnunk is kell, mert szégyen és gya­
lázat lenne az alsólendvaiakra nézve, ha a készülőben 
levő „Magyarország vármegyéi és városai" monográfiának 
„Zalamegye" cimü díszes kötete Alsólendva nagyközség 
egyik nevezetességéről, ritkaságáról, a Hadik múmiáról 
azzal a megjegyzéssel emlékezne meg, hogy nagy kár, 
hogy Alsólendva nagyközség közönségéből kihalt a ke­
gyeletérzés és áldozatkészség és a múmiát egy eldugott, 
penészes helyen teljes meztelenségben hagyja az egerek 
martalékául esni.

Ez a szégyen már aztán országra szóló lenne s 
soha sem tudnánk reparálni s magunkról lemosni. Ezt 
megakadályozandó, siessen kérem Szerkesztő ur a gyüjtő­
ivek szétosztásával.

Alsólendva, 1909. évi julius hó 15-én.
Kiváló tisztelettel

Dr. Chilkó Sándor, ügyvéd.

A legcsekélyebb adományt is nyug­
tázzuk lapunkban.

A befolyó pénzeket a két helybeli ta­
karékpénztárnál helyezzük el megőrzés és 
kamatozás végett.

Gyüjtőivekct küldünk szét; gyűjtésre 
felkérjük az összes megyei lapokat.

Átiratban adakozásra kérjük fel a hely­
beli pénzintézeteket és Alsólendva nagy­
község képviselő-testületét.

Áz alsőlendvai úri hölgyeket felkérjük 
egy mulatság rendezésére.

Egyletek vezetőségét felkérjük, hogy 
pénztárukból egy csekély összeget utalvá­
nyozzanak ki és mulatságaikat részben a 
Hadik-alap javára rendezzék.

Időközben pedig buzdítunk, lelkesítünk 
lapunkban.

Ha a kellő összeg együtt lesz, ruhát, 
üvegkoporsót csináltatunk, a múmia elhe­
lyezéséről gondoskodunk, mert a jelenlegi 
kamra tudvalevőleg sem nem alkalmas, sem 
nem megfelelő.

Szóval a Hadik-ügyet széles mederbe 
kívánjuk terelni. Éppen ezért hazafias kö­
telessége minden intelligens embernek se­
gédkezet nyújtani nekünk a munkánkban 
és ugyancsak hazafias kötelessége minden 
egyes embernek a maga módja szerint le­
adni filléreit a nemes célra.

Mentsük meg Hadikot a pusztulástól!
Kárpótoljuk a múltért — a jövővel!
Kérdezzük meg lelkiismeretünket, hogy 

helyesen cselekedtünk-e eddig: és a lelki­
ismeretünk sugallata szerint cselekedjünk!

Cimkórság.
A tekintetes és nemzetes urak kora le­

járt. Ma már minden ember nagyságos ur.
Az utóbbi időben az emberi hiúság 

óriási lépésekkel haladt előre és a cimkór­
ság valóságos vészes betegségként dühöng. 
S ez a betegség a társadalom összes ré­
tegeinél megállapítható.

A suszterinas ma cipésztanonc, a kofa 
élelmiszerárus, sőt kiskereskedő, a keres­
kedősegéd kereskedelmi alkalmazott, a pin­
cér éttermi tisztviselő, az irodafőnökök 
irodaigazgatók, a táncmester tánctanár, aki 
zenét tanít, az mindjárt zenetanár lesz, stb. 
Ma a pallér már építész, a több munkással 
dolgozó iparos gyáros, aki egypár költe­
ményt jól-rosszul összetákol, az költő, ha 
néhány rossz tárcát valamely alacsony szín­
vonalon álló vidéki lapba bekönyörgött, 
Írónak hivatja magát, a szobafestő is ma 
festőművész. Aki egy hirt valahogyan össze­
izzad, azonnal újságíró, sőt belmunkatárs.

Még folytathatnám a sort, talán végét 
sem tudnám szakítani.

Mindenki fölfelé tör. Nagyobb kíván 
lenni, mint amilyen. S e címzéseknél azután 
igen különös dolgok származnak. Egyik 
olyan elnevezés után töri magát, amelyet a 
másik magára nézve lealacsonyitónak tart.

Csak egy példát hozok fel. A színész 
ma színművész, azaz hogy ennél is több: 
mester. A mesterember pedig tiltakozik a 
mester elnevezés ellen. Miért felemelő a 
mester cim a színészre nézve s miért le­
alacsonyító az iparos szemében? Ezt csak 
a lejetetejére állított, logikátlan emberi hiú­
ság tudná megmondani.

De ez a hiúság, ez a cimkórság a 
végelemzésben igen ártatlan mulatság lenne, 
ha a cimkóros bácsi vagy néni nem úgy 
akarna élni, amint címe megkívánja. Néz­
zünk csak szét ismerőseink között, a példák 
egész sokasága fog szemünk előtt elvonulni, 
akiket anyagi romlásba, gyakran bűnökbe is 
tisztán, kizárólag hiúság, az a vágy vitt be, 
hogy többnek tűnjenek fel, mint amilyenek 
valójában, mert a látszat a fő. Hány igazán 
szegény mesterember agyongyötri magát a 
kimerítő sok munkában, mig felesége és 
leányai selyemben, divatos, drága kalapban, 
magas gummisarku cipőben parádéznak.
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Hány alacsonyrangu, kevés fizetéssel bíró 
hivatalnok szaladgál keservesen megkere­
sett „mellékjövedelem" után, hogy a fele­
sége, leánya a nyilvánosság előtt úgy je­
lenhessék meg, mint az ötször-hatszor na­
gyobb jövedelemmel rendelkező, előkelőbb 
urnák felesége és leánya.

Mennyi gond, mennyi szenvedés, mennyi 
álmatlanul eltöltött éjszaka, mennyi meg­
alázás és kunyerálás!

De minden azonnal feledve lesz, csak 
a „cim," csak a „látszat** mondjon sokat

Hiába, az öregek mégis csak okosab­
bak voltak, mint mi. Azok egyszerűen, szi­
gorúan előírták, hogy minden ember állá­
sának megfelelően milyen ruhát hordhat.

Igaz, hogy akkor nem volt annyi nagy­
ságos ur, mint most, de a nagyságos cim 
nélkül is jobban, könnyebben megélhettek 
és boldogabbak voltak, mint az a sok adós­
ságban nyakig úszó nagyságos ur és nagy­
ságos asszony...

KELEMEN ISTVÁN.

A vendéglősök érdeke.
Rémesen aktuális az adott viszonyok kö­

zött annak a szegény embernek a kifakadása, aki 
a nagy drágaság fölötti keserűségében igy kiál­
tott fel:

— A Murába fojtanám magamat, ha nem 
utálnám úgy a -  vizet!

Mert az élet tényleg drága, a borral pedig 
úgy vagyunk, hogy maholnap több lesz a víznél 
s eljutunk oda, hogy minden ház bormérés lesz 
és borravaló helyett vizre-valót adunk a szabó- 
fiúnak.

Hogy minden ház bormérés lesz, vagy leg­
alább is elszaporodnak a palackbor-kereskedők, 
az nem vicc, az komoly dolog. Az előjelek máris 
mutatkoznak azáltal, hogy az utóbbi évben a 
nagyobb szőlősgazdák, akik nem tudtak túladni 
a tavalyi termésen, egyszerűen engedélyt kérnek 
és nagymennyiségű borukat lefejtve palackokba, 
20 25 krajcárért árusítják literenkint. Ez az olcsó­
ság a mai nagy drágaság közepette örvendetes

Dal.
Nem irom én fel a neved
Rózsa leve:lére, -
Elhervad ai piros rúzsa.
Neved nkkor mi sem óvja
S cgyiitt hervad véle.

Beleinmi rózsa helyett
Szivént kő:r.epébe, —
Mert t szív meg nem 1
Amis a te piros ajkad
CsókoI hint fölebe.

A Balaton partján.
Irta: Ifj. REVERENCSICS ISTVÁN.

Nem dicsekedhetek azzal, hogy messze föl­
deket jártam be, de mégis elmondhatom, hogy 
láttam az egész világot, már az én világomat. ..

Nem ragyogott sohasem felettem Olaszhon 
ege, idegen országok égig érő bérceiről nem te­
kintettem még az alant nyüzsgő életre, nem lát­
tam még a földrészeket összekötő tengereket, 
kolosszális hajóik! al, zúgó hullámaikkal, nem hal­
lottam még a hullámok felett rohanó vihar ordí­
tását, amely halálharangként hangzik az utasok 
fülébe; szóval mit cifrázzam tovább a dolgot, 
nem jártam én még más földön, csak magyar 
földön. És ez elég nekem. De ennek a földnek 
kevés része van, amelyen ne lettem volna. A 
Kárpátok bérceiről messze beláttam ennek a föld­
nek a folyóit, mezőit, erdeit, tavait, apróbb-na- 
gyobb falvait, városait. A Dunántúlnak nincs 
olyan várromja, amelyet ne láttam volna. Álltam 
a Balaton partján, láttam sima, nyugodt tükrével, 
amint a napsugár kacérkodva fiirdött benne, de 
láttam háborogva is, midőn hullámainak zúgása 
tulharsogta a vihart. Jártam Erdély bércei között

lehet közönségünkre nézve, amely siet is kiak­
názni a jó alkalmat és hovatovább bor kerül 
reggel a mosdótálba is és csak ünnepnap iszunk 
vizet. de cseppet sem kecsegtető arra a ven­
déglősre nézve, aki üzlete után rengeteg sok adót 
fizet. Arra természetesen még gondolni sem le­
het, hogy a vendéglősök felvegyék a versenyt a 
palackborral kereskedő szőlősgazdákkal, vagy 
mint az alsóiendvaiak kitűnő magyarsággal ne­
vezik: „butéiiásokkal." Először azért nem, mert 
a butéliásokat nem nyomja az adóteher, másod­
szor azért nem, mert nem fizetnek személyzetet, 
nem tartanak fenn külön helyiséget és a bor­
mérést csak mellékfoglalkozásként gyakorolják, 
de meg azért sem, mert az alsólendvai vendég­
lősök legtöbbjének pincéje az általános árakhoz 
képest drága borokkal van tele, amit kockázat 
nélkül semmi szín alatt sem adhatnak olcsón, 
mint ezt a butéliások teszik.

A vendéglősök tudvalevőleg túlnyomórészt 
alsólendvai bort tartanak, amelynek ára a tavalyi 
bő termés dacára sem csökkent. Mig jobb bor­
termő vidékeken az árak jócskán csökkentek, 
addig a mi szőlősgazdáink megmaradtak a régi 
magas árak mellett, igaz, hogy a boruk is na­
gyobb részt megmaradt Mivel pedig az idei ter­
més — ha csak valami közbe nem jön — a ta­
valyinál is jobbnak ígérkezik és igy a szőlős­
gazdák sietnek túladni a borukon : gomba módra 
szaporodnak a butéliások és közben örül a kö­
zönség, hogy egy ideig biztosítva lesz a szomjan- 
halás ellen.

Hogy nyakra-főre szaporodnak a butéliások, 
az ellen nem lehet kifogásunk, mert ebben a tör­
vény nem gátolja a szőlősgazdákat. De méltá­
nyosnak tartjuk azt, hogy a vendéglősök, akiket 
anyagi egzisztenciájukban támad meg a törvény 
engedélye, valami féle kárpótlásban részesülje­
nek. Úgy halljuk, hogy a helybeli vendéglősök 
nem is késnek egyetérteni abban, hogy felsőbb 
fórum elé vigyék igazsigos ügyüket. De addig, 
legalább ők, nem csökkenthetik meglevő boraik 
á rá t!

Kérjük hátralékos előfizetőinket, hogy előfizetési 
dijaikat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a 
lap expediálása fennakadást szenvedjen.

is. Felkerestem a hajdani csatasikokat és nem 
egy helyen mondtam imát a magyarok Istenéhez 
az elesett névtelen hősökért. Az Alföldön hal­
lottam a csikósok kurjantását, a kesergő pász­
torfurulya sírását, láttam a pásztortiizeket és a 
körülöttük ülök mélabus nótáin, meséin nein egy­
szer merengtem el.

És nem is vágyakozom máshova. Minek lás­
sak én többet ?! Elég nekem az, hogy ezt a föl­
det láthattam, megismerhettem. Hiszen a számomra 
ez az egész világ...

Mivel más idegen földeket tán magasabb 
bércek koszoruznak, hatalmasabb folyók hasítják 
keresztül, partjaikat tengerek hullámai nyaldos­
sák, talán azért vágyakozzam én oda? Minek?! 
Hisz nekünk is van tengerünk, a Balaton, a 
„Magyar tenger**. Vannak bérceink, hatalmas fo­
lyóink, délibábos pusztáink. Vannak szép nótáink, 
szép leányaink, azoknak pedig nincs párja a vi­
lágon. A magyar cigánynak sincs párja, de még 
az égnek, a virágnak, a porszemnek, a fűszál­
nak, amely itt terem, szóval az én szivem, lel­
kem azt hiszi, úgy érzi, hogy még azoknak sincs 
párja.

Amerre jártam, mindenhonnan hoztam va­
lami emléket. Olyan emléket, amelyet más fel sem 
venne, de amelyek most nekem drágábbak, ked­
vesebbek minden aranynál, ezüstnél: egy-egy vi­
rágot, mesét, regét. Oh, ha ezeket a meséket, 
regéket úgy tudnám elmondani, ahogy hallottam, 
ahogyan akkor átéreztem, midőn egy-egy pász­
tor vagy halász ajaka mesélte fülembe, vagy mi­
dőn a susogó, zúgó hullám és a virágokat csók- 
dosó szellő mesélte szivemnek, lelkemnek! Oh, 
akkor nagyon szépek volnának. De érzem, hogy 
olyan szépen nem tudom elmondani. Elmondom 
tehát úgy, ahogy tőlem tellik. . .

Hangulatok.
Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.)
:W-ik folytatás.

Tulajdonképpen annyi idő óta, amennyi óta 
otthagytam Alsólendvát. már lehetett volna egy 
nagvobbszabásu etnográfiái munkát is csinálni 
erről a Muraközről, amelynek hogy a fővárosá­
ban vagyok, bizonyítja Oszeszly M. Vidor, ennek 
a lapnak felelős-szerkesztője s hogy ide s tova 
egy fél esztendeje lesz, az meg tán bizonyításra 
sem szorul.

Bölcsen csinálták azt ki az Istenek, hogy 
az ember egy időben két helyen nem lehet, mert 
kijelentem, hogy úgy szeretem ma is Alsólendvát, 
mint akkor szerettem, mikor ott voltam, de egy­
szerre kétszeresen szenvedni a hazáért, mégis 
csak sok volna. Az itteni vivómester szerint ugyan 
lehet az ember két helyen, t. i. „kertben és be­
rúgva,“ de hát ez nem mindenkire áll.

Nem tagadhatom el azonban magamtól, hogy 
ki ne mondjam az igazságot. Az igazság pedig 
ezúttal az, hogy nem töltöttem egészen haszta­
lanul az időmet. Valami eredményt mégis csak 
elértem. Én legalább annak tartom. Rettenetesen 
különös érzés vesz ebben a pillanatban erőt 
rajtam, de már csak kimondom. Több nagysza­
bású irodalmi munkásságomon kiviii egy vicc­
lapot indítottam.

Egy igazi, élő vicclapot.
Már két szám jelent meg belőle.
Kapható nálam.
Minden szám ára 45 fillér.
Nagyon furcsa volna, hogyha azt kívánnám, 

hogy a lapot meg kell rendelni mondjuk — 
10 évre, mert annyi ideig bizonyára nem fog a 
lap élni, de viszont senki sem kívánhatja, hogy 
ingyen küldjem, mert nekem is pénzembe került.

Mondom, ez idő szerint csak két szám je­
lent meg, de ezután minden hétfőn meg fog je­
lenni egy szám. Amiért is kivételesen most el­
fogadok két számra is előfizetést, de ezután aki 
egy szám áránál többet küld be (természetesen 
levélbélyegekben), az a feleslegest vissza fogja 
kapni.

Különös merészség kell hozzá, hogy egy 
ilyen előkelő irodalmi nívón álló lapnak ezt a 
rovatát fel merem használni, de bízom abban, 
hogy Oszeszly Victor nem fog ezzel kikosarazni, 
mert ö is azt fogja ebben a törekvésemben látni, 
amit én is célozok: hogy nemesedjenek az er­
kölcsök, hogy tanuljon ez az elhorvátosodott 
magyarság — magyarul. Az itt megjelenő „Mura-

Élénk emlékezetemben van még az a nyári 
nap. inidó'n ezelőtt egy néhány évvel, a Balaton- 
meilék szépségeiben gyönyörködve és balatoni 
nótákat dúdolva bandukoltam a Balaton partján. 
Tapolcáról Szentjakabfa felé vitt az utam. Gyula- 
keszin, Köveskállán, Szentantalfán és Csicsón 
kellett keresztülmennem, hogy odaérhessek.

Gyulakeszi felett van a Keszi, ismertebb 
néven a Csobánci vár. Messziről úgy tűnik fel. 
mintha egy temető volna, tele síremlékekkel. Re­
mek festői alakban tárult elém a Szentgyörgyhegy, 
Halápi, Gulácsi hegy és a balatonnielléki vár­
romok.

Mig Köveskállára értem, a Csobánci vár 
háromszor tűnt el szemeim elől, majd ismét meg­
láttam. Már mint egy jó ismerőst köszöntöttem. 
Mire Köveskállára értem, kegyetlenül megéheztem, 
megszomjaztam. Betértem tehát a korcsmáin. 
Evés után beszivtam néhány decit azokból a jó 
balatonmelléki borocskákból. ízlett úgy, hogy 
meg sem mondhatom. Annyira ízlett, hogy néhány 
deci felhajtása után azt hittem, hogy az egész 
világ az enyim. A szék pedig, amelyen ültem, azt 
hitte, hogy az övé vagyok, nem igen akart fel­
engedni . . .  Végre nagynehezen kibotorkáltam. Egy 
ideig mindent megfordítva láttam, de akkorra már 
alkonyodni kezdett és igy a hüvöses szellő egy 
kicsit magamhoz téritett. Kisiettem a jó távolra 
eső Balaton partjára.

Itt egy jóképű öreges emberre akadtam. 
Oda rugtattam melléje.

A nap már nagyon szunyókált. A táj egyic 
szürkébb ruhát öltött. A sok vizi-madár csipogva, 
sikongva, visítva szállongott éji tanyája felé, mi 
pedig társammal beszélgettünk.

Közelünkben egy nádas volt. A nádas szé­
lén töméntelen sok vízililiomot ringatott a hullám.
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,,/• cimii lap a maga teljes komolyságában 
,’ljrálja ezt a célt, én pedig „kedélyesebb alak­

éi kívánom ezt tenni." , , ■ .
Mutatványszámot is szoktak küldeni, de éti 
teszem. Elvégre leadtam már ebben a ro- 

, ■1 egymásután több, mint 4t> „Hangulatot,"
ki akarta: megalkothatta toliamról a véle- 

. . . és nagyon, de nagyon tévedne az, aki azt 
• cclapból az a vicc, hogy. hogy : egész ’

" ^  óriási eredménynek tartanám, hogy ha kö- 
i»irV nagy csoport előfizető sereglene, 

llc meri iirinilen ilyen vállalkozás kelta cé t sznl- 
,1 H  az ember dvégre véSes lény » m U c w k g  

;. nki sem kimeríthetetlen, azért ez utón hívok fel 
mindenkit, hogy aki képességet erez magaban, 
díjon be a munkatársaim gardajaba, e.ore k..

Anettel fogadok minden ügyes cikket, azonban 
annak kijelentésével, hogy aki munkatárs, meg 
nem föltétlenül tiszteletpéldányos, - legalább 
addig nem. amíg némi anyagi eredményt nem 
látok 30 sornál hosszabb lélekzésü cikket azon- 
ban senki se küldjön.

A lapot egyelőre írógépen készíttetem, de 
tisztán olvasható. Az előfizetőktől függ, hogy a 
„körforgó" masinát mielőbb megrendeljem.

Még elárulom azt is, hogy a lapnak a tu­
lajdonképpeni felelőse a vivómester, hát egész 
nyugodt lehet mindenki, hogy szókimondásunk­
ban a legmesszebbmenő határig el fogunk menni 
- szükség esetén.

(Folytatom.)
(Csáktornya.) Dr. CSONGOR GERGELY.

A fejlődő gyermek gondolatmenetét előbb a 
szülök, azután a pedagógusok irányítják. A fiatal 
lélek hajlithatóságánál és tudatlanságánál fogva 
mindig egy erősebb akarat befolyása alatt áll 
Ám az idő múlásával, a test fejlődésével arány­
ban változik a lélek is. A játszi könnyedséget, a 
pajzánságot felváltja az önálló gondolkodás, a 
független, szabad akarat s a sokféle benyomás, 
mit az ifjú lélek részint tanulás, olvasás, vagy 
szuggesztió utján magába szedett, megtisztul, ki­
forr s a nyiltszivü gyermekből öntudatos, zárkó­
zott ember válik.

Mármost, ha a vidéki társadalomban nem 
a fentemlitett viszonyok állnának, hanem a gya­
kori érintkezés folytán az emberek között előbb 
szimpátia, később meg igazi, érdeknéikíili barát­
ság fejlődne s eloszlatná mindkét részről a mo­
dernül gondolkodó egyén természetszerű zárkó­
zottságát, akkor a vidéki ember megjelenése nem 
ébresztene gúnyt, szánalmat, hanem érdeklődést.

A művelődés sokféle eszközét, ami a nagy­
városokban kínálkozik, nem tudnánk ugyan tel­
jesen pótolni, de a siirü érintkezésben legyőznénk 
azt a félszeg, ügyetlen magatartást, melyet a nagy­
városi ember csak hírből isnu-r. De bár belátjuk 
a társas-élet előnyös voltát, ennek kivihetősége 
majdnem lehetetlen. Kinek volna kedve például 
ahhoz, hogy rosszindulatú célzásoknak, gúnyos, 
ostoba csipkelődésnek kitegye magát? Ugyan 
vannak egyének, kik az ilyen tekintetben ember­
társaik véleményére vajmi keveset adnak, de hát 
— az okosabb enged!

HOFFMANN ARANKA.

A nagyvárosi élet előnyei.
Mi, kisvárosi emberek már szinte megszok­

tuk azt a fölényes, gúnyos mosolyt, amely látá­
sunkkor a született nagyvárosi ember arcán ön­
kéntelen átsuhan. Ez még a legtapintatosabb 
egyénnél is szembetűnő. E tény lélektani rugója 

szerény véleményem szerint — abban leli ma­
gyarázatát, hogy amig a főváros lakóinak bő al­
kalma nyílik sokszor kis anyagi áldozatok árán 
szellemét sokoldalulag kiművelni, gyakran szivet- 
iclket gyönyörködtető szórakozásban részt venni, 
lángeszű, zseniális emberek alkotásait figyelemmel 
kísérni, miáltal természetesen műveltségre, ember- 
ismeretre, tág látókörre tesznek szert, — addig 
a kisvárosi emberek átlaga, kiknek a megélhetés 
gondjai nehezednek a vállaikra, szánalmasan el­
maradott életet élnek.

Eltekintve a tudás, művelődés sokféle elő­
nyeinek nélkülözésétől, a vidéki emberek még a 
társadalmi érintkezésben sem tudják eme hiányo­
kat — legalább részben is — pótolni. Ennek 
megint nem más az oka, mint a ferde életnéze­
tek, rosszindulat, rágalom, amit a mi ékes nyel­
vünkön magyarul úgy hívnak, hogy: pletyka.

Amint beszélgettünk, egyszer csak a társam 
a liliomokra terelte a figyelmemet.

— Nézze öcsém-uram — mondta, — ezek 
közül a liliomok közül a nap lementé után egy 
sem lesz a viz színén.

És úgy is lett. Amint a nap leszállott, a fe­
hér liliomok kelyhiiket bezárva, lassan a viz alá 
merültek.

Kérdésemre a társam nem a természet rendje 
és törvényei szerint magyarázta meg ezt a tüne­
ményt, hanem egy regét mondott el róluk, amely 
igy hangzik:

Valamikor réges-régen a Balatonban 
tündérek laktak. A tündérkirálynak volt egy gyö­
nyörűséges szép leánya, aki egy szegény halász- 
Icgenybe volt szerelmes. A tündérkirály azonban 
a leányát az égi tündérkirály fiának szánta, akit 
a leány nem szeretett. Az apa kényszeríteni akarta 
a leányát akaratának teljesítésére, de a leány ha­
tározottan ellene szegült. Ekkor a tündérkirály 
belenyugodott abba, hogy nem lesz az égi tün­
déi király fiáé, de esküt vett ki a leányából arra 
nézve, hogy nem lesz akkor senkié sem.

A halásziegény egyik holdsugaras, csil- 
1 g‘»s estén megint várta a szép tündérleányt. 
Édes dallal, csicsergő fuvolyájával hívogatta... 
\ leány megjelent, de csak annyit mondott: 
„Utolszor látjuk egymást, esküszegő nem lehetek. 
Isten veled!“ — Azzal eltűnt a habokban. Azon 
a helyen, ahol eltűnt, egy szép fehér vízililiom 
nyitott ki a vízből. A szép tündérleány azzá vál­
tozott.

Értekezlet Muraszombatban
az a lsó lendva-m uraszom bati vasút ügyében.

Az alsólendva—muraszombati vasút építése 
ügyében váratlan fordulatot hozott az érdekelt­
ség julius hó 11-én, vasárnap délelőtt Mura­
szombatban tartott gyűlése, amely az előbbi ha­
tározatok hatályonkivül helyezésével kimondotta, 
hogy az alsólendva—muraszombati vasút terve­
zett folytatásának, a radkersburgi vonal megépí­
tésének kérdését az alsólendva-muraszombati 
vasútvonallal kapcsolatban fogja megoldani.

Az értekezleten, amelyen úgy a zalai, mint 
a vasmegyei érdekeltség nagy számban volt kép­
viselve, Batthyány Zsigmond gróf orsz. képviselő 
elnökölt, akinek megnyitó szavai után Barthalos 
István, az alsólendva-muraszombati vasút en­
gedményese jelentést tett a vasútépítés jelenlegi 
állásáról és biztosította az érdekeltséget, hogy 
rendelkezésére állanak mindazon anyagi és er­
kölcsi eszközök, amelyekkel az érdekekeltség 35 
százalékos hozzájárulása esetén a vasút megépí­
tése biztosítva van.

Bejelentette, hogy a pénzügyi műveletekre

— A halászlegény egy ideig nézte, nézte a 
hullámot, majd egy fájó sóhajjal belevetette ma­
gát a Balatonba. Nagy fájdalmát eltakarták a 
hullámok. . .

— Az öreg király kereste, hívogatta a leá­
nyát, de csak nem akadt reá. Ebbéli bánatában 
elköltözött az összes tündérekkel egy másik tóba 
vagy tengerbe.

Az égi tündérkirály fia is kereste a leányt 
minden felé. Éjjel, nappal kereste. Nappal szel­
lővé változott, úgy kereste. Sokszor elsurrant a 
liliom mellett, de nem tudta, hogy „Ö“ az, akit 
keres. Éjjel csillaggá változott és mindig a hol­
dat kisérve annak fénye mellett tekintett a földre, 
hogy nem-e láthatná meg a kedvesét. A tündér- 
leány, a liliom pedig lemerült minden este a sö­
tét és a csend beálltával a Balaton fenekére és 
ott holt kedvesének a tetemére hullatta igazgyöngy 
könnyeit.

Akkor csak egy liliom volt az egész 
Balatonban, most már számtalan van, talán an­
nak az emlékére nőttek. . .

Szívesen hallgattam ezt a kis regét. A szellő 
néha elsuhant mellettünk és amint összeért a 
Balaton hullámaival, mintha azt susogta volna : 
úgy van, úgy van, igaz volt. . .

Mikor egészen bcsötétedett, társam meghí­
vott magához éjjeli szállásra. Elmentem. Jól ki­
pihentem magamat és másnap megint tovább 
bandukoltam kttüzött célom fele, olyan szegény 
erszénnyel, mint előtte való nap, de egy szép 
regével gazdagabban.

vállalkozó pénzcsoport legközelebb megkezdi a 
forgalmi adatok gyűjtéséi Eelkérte az értekezletet, 
hogy a részvényjegyzések gyűjtése iránt tegye 
meg az érdekesség az intézkedéseket. Ami a
Szájbélv Gv illa udvari tanács >sisal való konfliktust
illeti, az mé g elintézést nem nvert, de a maga
részéről az alsólendva leteti)rei vonalnak az ér-
dekeltségbe való bevonásáth elyesnek nem tartja.

Hajós Mihály, az alsóiendvai .érdekeltség
képviselője az alsólendva—li(Menyei icsatlakozás
bevonását szintén ellenzi, de kívánja, hogy a 
tervezett vasúti vonal Muraszo nbato.i át egye­
nesen a stájer Int írszélig építtessék ki. mert az 
alsólendvai érdekeltségnek a radkersburgi csat­
lakozásra van szüksége.

Batthyány Zsigmond gróf szintén kívána­
tosnak tartja a Radkersburgig való azonnali ki­
építést, mert a muraszombati járás mezőgazdasá­
gának fontos érdeke, hogy ezen az utón Stájerbe 
kivitelt nyerjen.

Pósfay Pongrác főszolgabíró ellenzi ezt a 
megoldást, amelyhez Vas- és Zalavármegyék, az 
osztrák és a magyar kormány előzetes tárgyalása 
és megegyezése szükséges. Ezek a tárgyalások 
sokáig fognak elhúzódni, ami hátráltatja az alsó­
lendva-muraszombati vonal létesítését is. Elis­
meri, hogy a járás mezőgazdaságára a radkers- 
burgi csatlakozás előnyös volna és éppen ezért 
indítványozza, hogy a korábbi határozatok fenn­
tartásával a nyomjelzési munkálatokat cziránybatv 
is végezzék el, de a törzsrészvény jegyzés kii- 
lön-külön kezeltessék, mert előreláthatólag mu­
raszombat -alsólendvai vonalra előbb gyűl össze 
a szükséges pénz, mint abban az esetben, ha a 
két vonaltervet junktimmal összekapcsolják.

A föszolgabiró ezen alapos aggodalmait 
azonban nem méltányolta az értekezlet, hanem 
a zalai érdekeltség erélyes kívánságára ugy ha­
tározott, hogy Alsólendvától a Stájer határszélig 
az egész vonalat egyben kiépíti és az erre szük­
séges 500.000 korona költséget előteremti. A za­
laiak ez ígéretére Bartalos István kijelentette, hogy 
ha a pénzt előteremtik, akkor megcsinálja az 
egész vasutat is. így azután az értekezlet hatá­
lyon kívül helyezte az eddigi határozatokat, ame­
lyek a vonalnak darabonkint való kiépítését he­
lyezték kilátásba és ehelyett most az alsólendva— 
muraszombat—vashidegkuti vonalnak együttes 
kiépítését határozták el. Az egész vasúti vonal 
500.000 koronát igénylő hozzájárulásának három­
negyed részét a zalamegyei, egynegyed részét 
pedig a vasmegyei érdekeltség viseli az érdekelt­
ség arányában.

HÍREK.
Uj káp lán . Dr. István Vilmos megyés­

püspök az alsólendvai r. k. plébániára Goszotolya 
Lajost, a kőszegi Kelcz-Adelffy-féle árvaház vice­
prefektusát káplánnak nevezte ki.

H ivatalvizsgálat. Bertalan Pál zalaeger­
szegi kir. pénzügyi számvizsgáló a múlt hét első 
napjaiban - a helybeli kir. adóhivatal megvizs­
gálása végett - városunkban időzött.

Bankot. Faragó István helybeli köztisz- 
tclctben álló polgár tiszteletére, abból az alka­
lomból, hogy az alispán az alsólendvai kerület 
részére hordójelzönek nevezte ki, szerdán este a 
Tüske-féle vendéglőben tisztelői és barátai közül 
mintegy húszán, banketet rendeztek, melyre kül­
döttség utján hívták meg a népszerű ünnepeltet. 
Faragót belépésekor harsogó ovációval üdvözöl­
ték, majd pedig felköszöntöket mondtak, melyek­
ben különösen kiemelték Faragónak a köz terén 
kifejtett tevékeny s érdemdús fáradozásait. Faragó 
meghatott hangon köszönte meg a figyelmet, rö­
vid válaszában biztosítván híveit szeretetéról és 
fokozottabb munkálkodásáról. — A bankét a jó 
bor és ízletes ételek mellett a legvidámabb han­
gulatban késő éjjelig tartott.

Ju ta lo m . Titán Iván, volt alsólendvai, 
jelenleg murahalmosi tanítót, a vendvidék itia- 
gyaiositása körül kifejtett érdemdús munkálko­
dásáért a vasmegyei magyarnyelvi bizottság 120 
kor. jutalonidijjal tüntette ki.

— A lsólendva v á ro s  házvétele . Említet­
tük, hogy a város alkuba bocsátkozott a Király­
féle főutcái ház megvétele végett a ház tulajdo­
nosával, özv. dr. Király Móniéval. A képviselő-
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Hány alacsonyrangu, kevés fizetéssel hiró lehet közönségünkre nézve, amely siet is kiak- 
hivatalnok szaladgál keservesen megkere- názni a jó alkalmat és hovatovább bor kerül 
Sett „mellékjövedelem" után, hogy a fele- reggel a mosdótálba is és csak ünnepnap iszunk 
sége, leánya a nyilvánosság előtt úgy je- vizet. de cseppet sem kecsegtető arra a ven- 
lenhessék meg, mint az ötször-hatszor na- déglösre nézve, aki üzlete után rengeteg sok adót 
gyobb jövedelemmel rendelkező, előkelőbb fizet. Arra természetesen még gondolni sem le- 
tirnak felesége és leánya. hét, hogy a vendéglősök felvegyék a versenyt a

Mennyi gond, mennyi szenvedés, mennyi palackié val kereskedő szőlősgazdákkal, vagy 
álmatlanul eltöltött éjszaka, mennyi meg- mint az alsóiendvaiak kitűnő magyarsággal ne- 
alázás CS kunyerálás! vezik: „butéiiásokkal." Először azért nem, mert

De minden azonnal feledve lesz, csak a butéliásokat nem nyomja az adóteher, másod- 
a „cint," csak a „látszat" mondjon sokat, szór azért nem, mert nem fizetnek személyzetet, 

Hiába, az öregek mégis csak okosab- nem tartanak fenn külön helyiséget és a bor­
bak voltak, mint mi. Azok egyszerűen, szi- mérést csak mellékfoglalkozásként gyakorolják, 
goruan előírták, hogy minden ember állá- de meg azért sem, mert az alsólendvai vendég- 
sáliak megfelelően milyen ruhát hordhat. lösök legtöbbjének pincéje az általános árakhoz 

Igaz, hogy akkor nem volt annyi nagy- képest drága borokkal van tele, amit kockázat 
ságos ur, mint most, de a nagyságos cim nélkül semmi szin alatt sem adhatnak olcsón, 
nélkül is jobban, könnyebben megélhettek mint ezt a butéliások teszik.
és boldogabbak voltak, mint az a sok adós­
ságban nyakig úszó nagyságos ur és nagy­
ságos asszony...

KELEMEN ISTVÁN.

A vendéglősök érdeke.
Rémesen aktuális az adott viszonyok kö­

zött annak a szegény embernek a kifakadása, aki 
a nagy drágaság fölötti keserűségében igy kiál­
tott fel:

— A Murába fojtanám magamat, ha nem 
utálnám úgy a — vizet!

Mert az élet tényleg drága, a borral pedig 
úgy vagyunk, hogy maholnap több lesz a viznél 
s eljutunk oda, hogy minden ház bormérés lesz 
és borravaló helyett vizre-valót adunk a szabó- 
fiúnak.

Hogy minden ház bormérés lesz, vagy leg­
alább is clszaporodnak a palackbor-kcreskedók, 
az nem vicc, az komoly dolog. Az előjelek máris 
mutatkoznak azáltal, hogy az utóbbi évben a 
nagyobb szőlősgazdák, akik nem tudtak túladni 
a tavalyi termésen, egyszerűen engedélyt kérnek 
és nagymennyiségű borukat lefejtve palackokba, 
2 0 -2 5  krajcárért árusítják literenkint. Ez az olcsó­
ság a mai nagy drágaság közepette örvendetes

Dal.

Rózsa levelére. - 
Elhervad a piros rózsa,
Neved akkor mi sem óvja 
S együtt hervad véle.

Beleírom rózsa helyett
Szivem közepébe, -
Mert ez a szív meg nem halhat.
Amig a te piros ajkad 
Csókot hint fölébe.

A Balaton partján.
Irta: Ifj. REVERENCSICS ISTVÁN.

Nem dicsekedhetek azzal, hogy messze föl­
deket jártam be, de mégis elmondhatom, hogy 
láttam az egész világot, már az én világomat...

Nem ragyogott sohasem felettem Olaszhon 
ege, idegen országok égig érő bérceiről nem te­
kintettem még az alant nyüzsgő életre, nem lát­
tam még a földrészeket összekötő tengereket, 
kolosszális hajóik! al, zúgó hullámaikkal, nem hal­
lottam még a hullámok felett rohanó vihar ordí­
tását, amely halálharangként hangzik az utasok 
fülébe; szóval mit cifrázzam tovább a dolgot, 
nem jártam én még más földön, csak magyar 
földön. És ez elég nekem. De ennek a földnek 
kevés része van, amelyen ne lettem volna. A 
Kárpátok bérceiről messze beláttam ennek a föld­
nek a folyóit, mezőit, erdeit, tavait, apróbb-na- 
gyobb falvait, városait. A Dunántúlnak nincs 
olyan várromja, amelyet ne láttam volna. Álltam 
a Balaton partján, láttam sima, nyugodt tükrével, 
amint a napsugár kacérkodva fnrdött benne, de 
láttam háborogva is, midőn hullámainak zúgása 
tulharsogta a vihart. Jártam Erdély bércei között

A vendéglősök tudvalevőleg túlnyomórészt 
alsólendvai bort tartanak, amelynek ára a tavalyi 
bő termés dacára sem csökkent. Mig jobb bor­
termő vidékeken az árak jócskán csökkentek, 
addig a mi szőlősgazdáink megmaradtak a régi 
magas árak mellett, igaz, hogy a boruk is na­
gyobb részt megmarad! Mivel pedig az idei ter­
més — ha csak valami közbe nem jön — a ta­
valyinál is jobbnak ígérkezik és igy a szőlős­
gazdák sietnek túladni a borukon : gomba módra 
szaporodnak a butéliások és közben örül a kö­
zönség. hogy egy ideig biztosítva lesz a szomjan- 
lialás ellen.

Hogy nyakra-főre szaporodnak a butéliások, 
az ellen nem lehet kifogásunk, mert ebben a tör­
vény nem gátolja a szőlősgazdákat. De méltá­
nyosnak tartjuk azt, hogy a vendéglősök, akiket 
anyagi egzisztenciájukban támad meg a törvény 
engedélye, valami féle kárpótlásban részesülje­
nek. Úgy halljuk, hogy a helybeli vendéglősök 
nem is késnek egyetérteni abban, hogy felsőbb 
fórum elé vigyék igazságos ügyüket. De addig, 
legalább ők, nem csökkenthetik meglevő boraik 
á rá t!

Kérjük hátralékos előfizetőinket, hogy előfizetési 
dijaikat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a 
lap expediálása fennakadást szenvedjen.

is. Felkerestem a hajdani csatasikokat és nem 
egy helyen mondtam imát a magyarok Istenéhez 
az elesett névtelen hősökért. Az Alföldön hal­
lottam a csikósok kurjantását, a kesergő pász­
torfurulya sírását, láttam a pásztortüzeket és a 
körülöttük ülők mélabus nótáin, meséin nem egy­
szer merengtem el.

És nem is vágyakozom máshova. Minek lás­
sak én többet ?! Elég nekem az, hogy ezt a föl­
det láthattam, megismerhettem. Hiszen a számomra 
ez az egész világ. . .

Mivel más idegen földeket tán magasabb 
bércek koszoruznak, hatalmasabb folyók hasítják 
keresztül, partjaikat tengerek hullámai nyaldos­
sák, talán azért vágyakozzam én oda? Minek?! 
Hisz nekünk is van tengerünk, a Balaton, a 
„Magyar tenger". Vannak bérceink, hatalmas fo­
lyóink, délibábos pusztáink. Vannak szép nótáink, 
szép leányaink, azoknak pedig nincs párja a vi­
lágon. A magyar cigánynak sincs párja, de még 
az égnek, a virágnak, a porszemnek, a fűszál­
nak, amely itt terem, szóval az én szivem, lel­
kem azt hiszi, úgy érzi, hogy még azoknak sincs 
párja.

Amerre jártam, mindenhonnan hoztam va­
lami emléket. Olyan emléket, amelyet más fel sem 
venne, de amelyek most nekem drágábbak, ked­
vesebbek minden aranynál, ezüstnél: egy-egy vi­
rágot, mesét, regét. Oh, ha ezeket a meséket, 
regéket úgy tudnám elmondani, ahogy hallottam, 
ahogyan akkor átéreztem, midőn egy-egy pász­
tor vagy halász ajaka mesélte fülembe, vagy mi­
dón a susogó, zúgó hullám és a virágokat csók- 
dosó szellő mesélte szivemnek, lelkemnek! Oh, 
akkor nagyon szépek volnának. De érzem, hogy 
olyan szépen nem tudom elmondani. Elmondom 
tehát úgy, ahogy tőlem tcllik. . .

Hangulatok.
Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.)
:w-ik folytatás.

Tulajdonképpen annyi idő óta, amennyi óta 
otthagytam Alsólendvát. már lehetett volna egv 
nagvobbszabásu etnográfiái munkát is csinálni 
erről a Muraközről, amelynek hogy a fővárosá­
ban vagyok, bizonyltja Oszeszly M. Victor. ennek 
a lapnak felelős-szerkesztője s hogy ide s tova 
egy fél esztendeje lesz, az meg tán bizonyításra 
sem szorul.

Bölcsen csinálták azt ki az Istenek, hogy 
az ember egy időben két helyen nem lehet, mert 
kijelentem, hogy úgy szeretem ma is Alsólendvát 
mint akkor szerettem, mikor ott voltam, de egy­
szerié kétszeresen szenvedni a hazáért, mégis 
csak sok volna. Az itteni vivómester szerint ugyan 
lehet az ember két helyen, t. i. „kertben és be­
rúgva," de hát ez nem mindenkire áll.

Nem tagadhatom el azonban magamtól, hogy 
ki ne mondjam az igazságot. Az igazság pedig 
ezúttal az, hogy nem töltöttem egészen haszta­
lanul az időmet. Valami eredményt mégis csak 
elértem. Én legalább annak tartom. Rettenetesen 
különös érzés vesz ebben a pillanatban erőt 
rajtam, de már csak kimondom. Több nagysza­
bású irodalmi munkásságomon kívül egy vicc­
lapot indítottam.

Egy igazi, élő vicclapot.
Már két szám jelent meg belőle.
Kapható nálam.
Minden szám ára 45 fillér.
Nagyon furcsa volna, hogyha azt kívánnám, 

hogy a lapot meg kell rendelni - mondjuk — 
10 évre, mert annyi ideig bizonyára nem fog a 
lap élni, de viszont senki sem kívánhatja, hogy 
ingyen küldjeni, mert nekem is pénzembe került.

Mondom, ez idő szerint csak két szám je­
lent meg, de ezután minden hétfőn meg fog je­
lenni egy szám. Amiért is kivételesen most el­
fogadok két számra is előfizetést, de ezután aki 
egy szám áránál többet kiild be (természetesen 
levélbélyegekben), az a feleslegest vissza fogja 
kapni.

Különös merészség kell hozzá, hogy egy 
ilyen előkelő irodalmi nívón álló lapnak ezt a 
rovatát fel merem használni, de bizom abban, 
hogy Oszeszly Victor nem fog ezzel kikosarazni, 
mert ő is azt fogja ebben a törekvésemben látni, 
amit én is célozok: hogy nemesedjenek az er­
kölcsök, hogy tanuljon ez az elhorvátosodott 
magyarság — magyarul. Az itt megjelenő „Mura-

Élénk emlékezetemben van nég  az a nyári 
nap, midőn ezelőtt egy néhány évvel, a Balaton- 
mellék szépségeiben gyönyörködve és balatoni 
nótákat dúdolva bandukoltam a Balaton partján. 
Tapolcáról Szcntjakabfa felé vitt az utam. Gyula- 
keszin, Köveskállán, Szentantalfán cs Csicsón 
kellett keresztülmennem, hogy odaérhessek.

Gyulakeszi felett van a Keszi, ismertebb 
néven a Csobánci vár. Messziről úgy tiinik fel, 
mintha egy temető volna, tele síremlékekkel. Re­
mek festői alakban tárult elém a Szentgyörgyhegy, 
Halápi, Gulácsi hegy és a balatonmelléki vár­
romok.

Mig Köveskállára értem, a Csobánci vár 
háromszor tűnt el szemeim elől, majd ismét meg­
láttam. Már mint egy jó ismerőst köszöntöttem. 
Mire Köveskállára értem, kegyetlenül megéheztem, 
megszondáztam. Betértem tehát a korcsmáin. 
Evés után beszivtam néhány decit azokból a jó 
balatonmelléki borocskákból. ízlett úgy, hogy 
meg sem mondhatom. Annyira Ízlett, hogy néhány 
deci felhajtása után azt hittem, hogy az egész 
világ az enyini. A szék pedig, amelyen ültem, azt 
hitte, hogy az övé vagyok, nem igen akart fel­
engedni . . .  Végre nagynehezen kibotorkáltam. Egy 
ideig mindent megfordítva láttam, de akkorra már 
alkonyodni kezdett és igy a hüvöses szellő egy 
kicsit magamhoz téritett. Kisiettem a jó távolra 
eső Balaton partjára.

Itt egy jóképű öreges emberre akadtam. 
Oda rugtattam melléje.

A nap már nagyon szunyókált. A táj egyie 
szürkébb ruhát öltött. A sok vizi-madár csipogva, 
sikongva, visítva szállongott éji tanyája felé, nu 
pedig társammal beszélgettünk.

Közelünkben egy nádas volt. A nádas szé­
lén töméntelen sok vízililiomot ringatott a hullám.
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cimü lap a maga teljes komolyságában 
N/olgíilja ezt a célt, én pedig „kedélyesebb alak- 

n kívánom ezt tenni." .
Mutatványszámot is szoktak küldeni, ele en 

„ teszem. Elvégre leadtam már ebben a ro- 
' egymásután több, mint -10 „Hangulatot,- 

Ki akarta: megalkothatta toliamról a vele- 
vt és nagyon, de nagyon tévedne az, aki azt 
’c. hogy az egész vicclapból az a vicc, hogy

U‘̂ 'ó riás i eredménynek tartanám, hogy ha kö- 
, vittem eev nagy csoport előfizető sereglene, 

illírt minden ilyen vállalkozás kelta ce t szól­
ít az ember elvégre vésés lány s szellemileg 

;  „kl ,em kimeríthetetlen, azért ez „tón Hívok fel 
■ ■uienkit, hogy aki képességet erez magában, 
íjon be a munkatársaim gardajaba, előre ko­

sz .nettel fogadok minden ügyes cikket, azonban 
annak kijelentésével, hogy aki munkatárs, még 

e.n föltétlenül tiszteletpéldányos, -  legalább 
addig nem, miiig némi anyagi eredményt nem 
látok. 30 sornál hosszabb lélekzésii cikket azon­
ban senki se küldjön.

A lapot egyelőre írógépen készíttetem, de 
tisztán olvasható. Az előfizetőktől függ, hogy a 
„körforgó** masinát mielőbb megrendeljem.

Még elárulom azt is, hogy a lapnak a tu­
lajdonképpeni felelőse a vivómester, hát egész 
nyugodt lehet mindenki, hogy szókimondásunk- 
han a legmesszebbmenő határig el fogunk menni 
- szükség esetén.

(Folytatom.)
(Csáktornya.) Dr. CSONGOR GERGELY.

A fejlődő gyermek gondolatmenetét előbb a 
szülők, azután a pedagógusok irányítják. A fiatal 
lélek hajlithatöságánál es tudatlanságánál fogva 
mindig egy erősebb akarat befolyása alatt áll 
Am az idő múlásával, a test fejlődésével arány­
ban változik a lélek is. A játszi könnyedséget, a 
pajzánságot felváltja az önálló gondolkodás, a 
független, szabad akarat s a sokféle benyomás, 
mit az ifjú lélek részint tanulás, olvasás, vagy 
szuggesztió utján magába szedett, megtisztul, ki­
forr s a nyíltszívű gyermekből öntudatos, zárkó­
zott ember válik.

Mármost, ha a vidéki társadalomban nem 
a fentemlitett viszonyok állnának, hanem a gya­
kori érintkezés folytán az emberek között előbb 
szimpátia, később meg igazi, érdeknéiküli barát­
ság fejlődne s eloszlatná mindkét részről a mo­
dernül gondolkodó egyén természetszerű zárkó­
zottságát, akkor a vidéki ember megjelenése nem 
ébresztene gúnyt, szánalmat, hanem érdeklődést.

A művelődés sokféle eszközét, ami a nagy- > 
városokban kínálkozik, nem tudnánk ugyan tel- | 
jesen pótolni, de a sűrű érintkezésben legyőznénk 
azt a félszeg, ügyetlen magatartást, melyet a nagy­
városi ember csak hírből ismer. De bár belátjuk 
a társas-élet előnyös voltát, ennek kivihetősége 
majdnem lehetetlen. Kinek volna kedve például 
ahhoz, hogy rosszindulatú célzásoknak, gúnyos, 
ostoba csipkelődésnek kitegye magát? Ugyan 
vannak egyének, kik az ilyen tekintetben ember­
társaik véleményére vajmi keveset adnak, de hát 
— az okosabb enged!

HOFFMANN ARANKA.

A nagyvárosi élet előnyei.
Mi, kisvárosi emberek már szinte megszok­

tuk azt a fölényes, gúnyos mosolyt, amely látá­
sunkkor a született nagyvárosi ember arcán ön­
kéntelen átsuhan. Ez még a legtapintatosabb 
egyénnél is szembetűnő. E tény lélektani rugója 

szerény véleményem szerint — abban leli ma­
gyarázatát, hogy amig a főváros lakóinak bő al­
kalma nyílik sokszor kis anyagi áldozatok árán 
szellemét sokoldalulag kiművelni, gyakran szivet- 
lóikét gyönyörködtető szórakozásban részt venni, 
lángeszű, zseniális emberek alkotásait figyelemmel 
kisérni, miáltal természetesen műveltségre, ember- 
ismeretre, tág látókörre tesznek szert, — addig 
a kisvárosi emberek átlaga, kiknek a megélhetés 
gondjai nehezednek a vállaikra, szánalmasan el­
maradott életet élnek.

Eltekintve a tudás, művelődés sokféle elő­
nyeinek nélkülözésétől, a vidéki emberek még a 
társadalmi érintkezésben sem tudják eme hiányo­
kat — legalább részben is — pótolni. Ennek 
megint nem más az oka, mint a ferde életnéze­
tek, rosszindulat, rágalom, amit a mi ékes nyel­
vünkön magyarul úgy hívnak, hogy: pletyka.

Amint beszélgettünk, egyszer csak a társam 
a liliomokra terelte a figyelmemet.

— Nézze öcsént-uram — mondta, — ezek 
közül a liliomok közül a nap lemente után egy 
sem lesz a viz színén.

És úgy is lett. Amint a nap leszállott, a fe­
hér liliomok kelyhüket bezárva, lassan a viz alá 
merültek.

Kérdésemre a társam nem a természet rendje 
és törvényei szerint magyarázta meg ezt a tüne­
ményt, hanem egy regét mondott el róluk, amely 
igy hangzik:

Valamikor réges-régen a Balatonban 
tündérek laktak. A tündérkirálynak volt egy gyö­
nyörűséges szép leánya, aki egy szegény halász­
legénybe volt szerelmes. A tündérkirály azonban 
a leányát az égi tündérkirály fiának szánta, akit 
a leány nem szeretett. Az apa kényszeríteni akarta 
1 leányát akaratának teljesítésére, de a leány ha­
tározottan ellene szegült. Ekkor a tündérkirály 
belenyugodott abba, hogy nem lesz az égi tün­
déi király fiáé, de esküt vett ki a leányából arra 
nézve, hogy nem lesz akkor senkié sem.

A halászlegény egyik holdsugaras, csil- 
1 ; 'S estén megint várta a szép tündérleányt. 
Édes dallal, csicsergő fuvolyájával hívogatta... 
A leány megjelent, de csak annyit mondott: 
„Utolszor látjuk egymást, esküszegő nem lehetek. 
Isten veled!“ — Azzal eltűnt a habokban. Azon 
a helyen, ahol eltűnt, egy szép fehér vízililiom 
nyílott ki a vízből. A szép tündérleány azzá vál­
tozott.

Értekezlet Muraszombatban
az a lsó lendva-m uraszom bati vasút Ügyében.

Az alsólendva—muraszombati vasút építése 
ügyében váratlan fordulatot hozott az érdekelt­
ség julius hó 11-én, vasárnap délelőtt Mura­
szombatban tartott gyűlése, amely az előbbi ha­
tározatok hatályonkivül helyezésével kimondotta, 
hogy az alsólendva—muraszombati vasút terve­
zett folytatásának, a radkersburgi vonal megépí­
tésének kérdését az alsólendva—muraszombati 
vasútvonallal kapcsolatban fogja megoldani.

Az értekezleten, amelyen úgy a zalai, mint 
a vasmegyei érdekeltség nagy számban volt kép­
viselve, Batthyány Zsigmond gróf orsz. képviselő 
elnökölt, akinek megnyitó szavai után Barthalos 
István, az alsólendva-muraszombati vasút en­
gedményese jelentést tett a vasútépítés jelenlegi 
állásáról és biztosította az érdekeltséget, hogy 
rendelkezésére állanak mindazon anyagi és er­
kölcsi eszközök, amelyekkel az érdekekeltség 35 
százalékos hozzájárulása esetén a vasút megépí­
tése biztosítva van.

Bejelentette, hogy a pénzügyi műveletekre

— A halászlegény egy ideig nézte, nézte a 
hullámot, majd egy fájó sóhajjal belevetette ma­
gát a Balatonba. Nagy fájdalmát eltakarták a 
hullámok. . .

— Az öreg király kereste, hívogatta a leá­
nyát, de csak nem akadt reá. Ebbéli bánatában 
elköltözött az összes tündérekkel egy másik tóba 
vagy tengerbe.

Az égi tündérkirály fia is kereste a leányt 
minden felé. Éjjel, nappal kereste. Nappal szel­
lővé változott, úgy kereste. Sokszor elsurrant a 
liliom mellett, de nem tudta, hogy „Ő“ az, akit 
keres. Éjjel csillaggá változott és mindig a hol­
dat kisérve annak fénye mellett tekintett a földre, 
hogy nem-e láthatná meg a kedvesét. A tündér­
leány, a liliom pedig lemerült minden este a sö­
tét és a csend beálltával a Balaton fenekére és 
ott holt kedvesének a tetemére hullatta igazgyöngy 
könnyeit.

Akkor csak egy liliom volt az egész 
Balatonban, most már számtalan van, talán an­
nak az emlékére nőttek. . .

Szívesen hallgattam ezt a kis regét. A szellő 
néha elsuhant mellettünk és amint összeért a 
Balaton hullámaival, mintha azt susogta volna: 
úgy van, úgy van, igaz volt. . .

Mikor egészen besötétedett, társam meghí­
vott magához éjjeli szállásra. Elmentem. Jól ki­
pihentem magamat és másnap megint tovább 
bandukoltam kitűzött ccloin fele, olyan szegény 
erszénnyel, mint előtte való nap, de egy szép 
regével gazdagabban.

vállalkozó pénzcsoport legközelebb megkezdi a 
forgalmi adatok gyűjtéséi. Felkérte az értekezletet, 
hogy a részvényjegyzések gyűjtés ■ iránt tegye 
meg az érdekeaseg az intézkedésedé.. Ami a 
Szájbélv Gyula udv.ui tanácsossal való konfliktust 
illeti, az még elintézést nem nyert, de a maga 
részéről az alsólendva -  letenyei vonalnak az ér­
dekeltségbe való bevonását helyesnek nem tartja.

Hajós Mihály, az alsólendvai érdekeltség 
képviselője az alsólendva—letenyei csatlakozás 
bevonását szintén ellenzi, de kívánja, hogy a 
tervezett vasúti vonal Muraszombaton át egye­
nesen a stájer hat írszélig építtessék ki. mert az 
alsólendvai érdekeltségnek a radkersburgi csat­
lakozásra van szüksége.

Batthyány Zsigmond gróf szintén kívána­
tosnak tartja a Radkersburgig való azonnali ki­
építést, mert a muraszombati járás mezőgazdasá­
gának fontos érdeke, hogy ezen az utón Stájerbe 
kivitelt nyerjen.

Pósfay Pongrác főszolgabíró ellenzi ezt a 
megoldást, amelyhez Vas- és Zalavármegyék, az 
osztrák és a magyar kormány előzetes tárgyalása 
és megegyezése szükséges. Ezek a tárgyalások 
sokáig fognak elhúzódni, ami hátráltatja az alsó­
lendva -muraszombati vonal létesítését is. Elis­
meri, hogy a járás mezőgazdaságára a radkers­
burgi csatlakozás előnyös volna és éppen ezért 
indítványozza, hogy a korábbi határozatok fenn­
tartásával a nyomjelzési munkálatokat eziránybaiv 
is végezzék el, de a törzsrészvény jegyzés kíi- 
lön-külön kezeltessék, mert előreláthatólag mu­
raszombat alsólendvai vonalra előbb »yiil össze 
a szükséges pénz, mint abban az esetben, ha a 
két vonaltervet junktiminal összekapcsolják.

A főszolgabíró ezen alapos aggodalmait 
azonban nem méltányolta az értekezlet, hanem 
a zalai érdekeltség erélyes kívánságára úgy ha­
tározott, hogy Alsólendvától a Stájer határszélig 
az egész vonalat egyben kiépíti és az erre szük­
séges 500.000 korona költséget előteremti. A za­
laiak ez ígéretére Bartalos István kijelentette, hogy 
ha a pénzt előteremtik, akkor megcsinálja az 
egész vasutat is. így azután az értekezlet hatá­
lyon kivíil helyezte az eddigi határozatokat, ame­
lyek a vonalnak darabonkint való kiépítését he­
lyezték kilátásba és ehelyett most az alsólendva— 
muraszombat—vashidegkuti vonalnak együttes 
kiépítését határozták el Az egész vasúti vonal 
500.000 koronát igénylő hozzájárulásának három­
negyed részét a zalamegyei, egynegyed részét 
pedig a vasmegyei érdekeltség viseli az érdekelt­
ség arányában.

HÍREK.
Uj káplán . Dr. István Vilmos megyés­

püspök az alsólendvai r. k. plébániára Goszotolya 
Lajost, a kőszegi Kelcz-Adelffy-féle árvaház vice­
prefektusát káplánnak nevezte ki.

H ivatalvizsgálat. Bertalan Pál zalaeger­
szegi kir. pénzügyi számvizsgáló a múlt hét első 
napjaiban a helybeli kir. adóhivatal megvizs­
gálása végett városunkban időzött.

B ankét. Faragó István helybeli köztisz­
teletben álló polgár tiszteletére, abból az alka­
lomból, hogy az alispán az alsólendvai kerület 
részére hordójelzönek nevezte ki, szerdán este a 
Tüske-féle vendéglőben tisztelői és barátai közül 
mintegy húszán, banketet rendeztek, melyre kül­
döttség utján hívták meg a népszerű ünnepeltet. 
Faragót belépésekor harsogó ovációval üdvözöl­
ték, majd pedig felköszöntőket mondtak, melyek­
ben különösen kiemelték Faragónak a köz terén 
kifejtett tevékeny s érdemdús fáradozásait. Faragó 
meghatott hangon köszönte meg a figyelmet, rö­
vid válaszában biztosítván híveit szeretetéröl és 
fokozottabb munkálkodásáról. — A bankét a jó 
bor és ízletes ételek mellett a legvidámabb han­
gulatban késő éjjelig tartott.

Ju ta lom . Titán Iván, volt alsólendvai, 
jelenleg murahalniosi tanítót, a vendvidék ma- 
gyaiositása körül kifejtett érdemdús munkálko­
dásáért a vasmegyei magyarnyelvi bizottság 120 
kor. jutalonidijjal tüntette ki.

— A lsólendva v á ro s  házvétele. Említet­
tük, hogy a város alkuba bocsátkozott a Király­
féle főutcái ház megvétele végett a ház tulajdo­
nosával, özv. dr. Király Móniéval. A képviselő-



ALSOLENDVA, 1000. ALSOLENDVAI HÍRADÓ VASARNAP, JULIUS 18.

testüUt tervei szerint ;i házat idővel hivatali 
helyiségeknek rendeznék he. ami már csak azért
is helyes inte/keJ s volna, mivel a jelenlegi vá­
rosház fekvésénél fogva nem a legalkalmasabb.

Ebben az ügyben hétfőn ismét gyűlés volt a 
városházán, melyen a v. képviselők többsége 
megszavazta a házvételt. De a kisebbségben ma­
radt párt nem tud belenyugodni a többség ha­
tározatába s valószínűleg mcgfclebbezi az ügyet 
A ház vételára aránylag olcsó, 30.000 korona, 
amit olyan formán fizetne a város, hogy a meg­
vételkor 6000 koronát fizetne, a fenmaradó 24.000 
koronát pedig időnkint törleszthetné.

Egyházi hir. Kovát S segédlcl- 
készt a megyés püspök Letenyéről üyőrvárra he­
lyezte át.

A keszthelyi ntuzeum pa lo tá ja . Szalay 
Imre min. tanácsos, a Nemzeti Múzeum igazga­
tója. Mihalik József kir. tanácsos kíséretében a
múlt kedde n Ke:;ztheíven tartózk'od<>tt és hejelen-
tette a kép i etnt:k. hogy a vallás- es köz-
oktat tárca terhére i 72.000 k',t . ki'llsíggd
a ke:szthelvi „Báb­Honi Mu/ eunr-n ak palotát emel-
nck. A bej'elemé:<t ut;v a képviS' testülct, mint
a közi ínség ■ örü'inmel vette tudomásul, mert
a mtizeum- palotii bizony.iira emelIni fogja Készt-
iiely szépségét.

Tánciskola. Merkl József, nálunk is elő­
nyösen ismert fővárosi oki. tanctanitó a közeli 
napokban városunkba érkezik és még e hó 26-án 
a Korona-szálló nagytermében boszton-kurzust 
nyit. Merkl jelenleg Muraszombatban tanit s töb­
bek hívására látogat el hozzánk. Iskoláját, taní­
tási módszerét felesleges dicsérnünk, akik más­
fél esztendővel ezelőtt ellátogattak néhányszor az 
iskolájába, elismeréssel szóltak Merkl könnyű 
módszeréről, mely nála a lelkiismeretes és egy­
ben szigorú tanítómester kötelességtudásával pá­
rosult. A boszton-kurzusra jelentkezéseket szer­
kesztőségünk is elfogad.

M ulatság. Az alsólendvai Kereskedő és 
iparos Ifjak Egyesülete most küldi szét augusz­
tus hó l-ei mulatságának meghívóját. Mondhat­
juk, ez a mulatság lesz az idei nyáron a legsi­
kerültebb, amit abból a nagy érdeklődésből lehet 
következtetni, melylyel különösen a fiatalság a 
kereskedő és iparos ifjak mulatságai iránt visel­
tetik. A mulatság aug hó 1-én a Blau-féle vasúti 
vendéglő kertjében tartatik, kezdete d. u. 5 órakor, 
belépö-dij 1 korona. Kedvezőtlen idő esetén a 
mulatságot rákövetkező vasárnapon tartják.

Egy m egjegyzés a Hadik-ügyben. 
Hadik lovag múmiájáról azt ittuk lapunk múlt 
számában, hogy mikor gróf Hadik Gusztáv, a mi 
Hadikunknak egy leszármazottja, el akarta tőlünk 
vinni, majd midőn a plébánia ezt nem engedte, 
fel akarta öltöztetni, a plébánia hallani sem akart 
a gróf tervéről. Hogy miért, azt nem tudjuk. De 
most Országit Kálmán tanító ur azt a megjegy­
zést fűzi a dologhoz, hogy máskor pedig a plé­
bánia fordult a Hadik-családhoz a múmia felöl­
töztetése végett, de eredménytelenül. A tanító ur 
szerint néhai Kiss Pál cspercs-plebá tos a 90-es 
évek elején levélben kérte a Hadik családot, hogy 
.te hagyják mezítelenül a múmiát, öltöztessék fel, 
mert a plébániának erre pénze nincsen. Erre az 
egyik Hadik azt irta, hogy ók egy krajcárt sem 
áldoznak s ha a plébános urnák kedve van 
hozzá, hát hívei között indítson gyűjtést. De Kiss 
Pál nem indított gyűjtést, hanem a saját költsé­
gén csináltatta azt a fekete köpenyt, amely Ha­
dikon még ma is látható. E szerint, úgy látszik, 
az más Hadik gróf volt, aki a 80-as években ki 
akarta eszközölni tőlünk a múmiát.

E lhunyt p lébános. Mint részvéttel ér­
tesülünk, Dancsec János pákái esperes plébános 
elhunyt. A népszerű lelkipásztor temetése az egész 
vidék részvéte mellett ment végbe.

H ordójelzés. Zalavármcgye alispánja 
utasította az alsólendvai főszolgabírói hivatalt, 
hogy a hordóhitelesitökkel kötött szerződések ér­
vényét hosszabbítsuk meg az év végéig. E sze­
rint ez évben minden a régiben marad.

Hírek a szín társu latró l. Úgy látszik, 
Tapolca sokkal jobb talaj a színészeknek, mini 
Alsólendva. mert inig Alsólendván három hétig

is csak nagynehezen tudtak közönséget kapni, 
addig Tapolcán közel ötven előadást tartottak 
Fehérek. Mint tapolcai laptársunk irja, a bucsu- 
elóadás a múlt héten volt, mely alkalommal szinte 
került Marossy Géza jutalomiátéöául a „Kék egér." 
A színtársulat Tapolcáról Harkány fürdőbe ment 
néhány előadásra.

A m észárosok  és a húsárak. Tudva­
levőleg az alsólendvai húsárak egyáltalán nem 
alacsonyak, sőt magasabbak, mint sok nagy vá­
rosban. A közönség ezért kifogyhatatlan a pa­
naszban, mert egyesek azt a hirt terjesztették, 
hogy az élő marha ára most nagyon olcsó s igy 
a mészárosok jogtalanul számítanak olyan drágán. 
Bobay Géza főjegyző pénteken megidézte a mé­
szárosokat és a húsárak leszállítására kérte fel 
őket, de a mészárosok, mondván, hogy az olasz 
kivitel miatt ők is drágán veszik a marhákat, 
nem voltak hajlandók az árakból engedni. — 
Mint halljuk, legközelebb egy negyedik mészár­
szék nyílik meg városunkban, hol a város által 
megállapított legminimálisabb ár mellett lehet vá­
sárolni.

Szakácsnők m ulatsága. Az alsólend­
vai szakácsnők vasárnap délután a Blau-féle 
vasúti vendéglő kertjében táncmulatságot rendez­
tek, melynek tiszta jövedelmét, 12 koronát beszol­
gáltatták a városi pénztárba a szegény-alap javára.

Falusi csendélet. Szres István 
és Szres Iván murabaráti lakósok valami 
bor-osztozkodási ügyből kifolyólag össze­
vesztek, aminek Szres Iván sommásan akar­
ván véget vetni, a másik Szrest arcul ütötte. 
Épp ekkor érkezett a verekedés színhelyére 
a pofozkodó Szres neje. szül. Filip Orsolya, 
aki, nehogy a felpofozott Szres esetleg re- 
vangeálja az iitlegeket, egy vaslapáttal úgy 
ütötte fejbe férjének ellenfelét, hogy az 
egyszerűen elnyullott a földön. A betört 
fejű, felpofozott Szres nem hagyta abban 
a dolgot, hanem bántalmazóit feljelentette 
az alsólendvai csendőrségnél.

— Nappali utcaseprés. Már számtalan 
esetben irtunk az utcák nappali sepréséről, an­
nak egészségtelen voltáról. De hiába. Még ma is 
nappal söpörnek, amikor legtöbb ember jár az 
utcán s ilyenkor a felkavart por beszáll az üzle­
tekbe, lakásokba és prüszkölnek tőle az embe­
rek. Igy vagyunk az átjárók seprésével is. — Jó 
lenne, ha már egyszer eljutna az illetékes ható­
ságig a szavunk és korán reggel söpörtetnének. 
Vagy még nem elég nagy a tüdövészesek száma?

Bajok a m unkásbetegsegélyzöknél. 
A nagy sebbel-lobbal megalkotott betegsegélyző 
pénztáraknál sok baj van mindenfelé. Különösen 
sok baj van a pénztárak adminisztrációjával és 
számvitelével. Az országos munkásbetegsegélyzö 
és baleseti pénztár e két szempontból vizsgál­
tatja felül a pénztárakat és elrendelték a szük­
séges intézkedések haladéktalan foganatosítását. 
A megyénkben két pénztár (Nagykanizsa és Za­
laegerszeg) felülvizsgálatával a kaposvári pénztár 
igazgatóját, Kardos Ignácot bízták meg.

Jegyzők in ternátusa. A dunántúli köz- 
segi jegyzők mozgalmat indítottak egy Győrött 
felállítandó fiúnevelő intézet érdekében. Az e 
tárgyban összehívott gyűlés, melyre a zalamegyei 
jegyzőket is meghívták, julius 31-én lesz Győrött.

— Szőlősgazdák figyelm ébe. Vetter K. 
Pál kir. közp. szőlőszeti és borászati felügyelő, 
a tapolcai vincellériskola igazgatója f. hó 22-én 
d. e. 8 12 órakor az országszerte fellépő „Fürt- 
peronospora" ellen való védekezésről Marton 
Kálmán helybeli kereskedő szőlőjében előadást 
tart, melyre az érdeklődőket ez utón hívja meg 
az elöljáróság.

Milyen idő lesz? Ugyancsak a legak­
tuálisabb, sőt egyenesen szenzációs olvasmány 
mostanában Meteornak, az ismert időjósnak a 
levele Örömmel olvastuk s örömmel adjuk hírül, 
hogy Meteor a július 15-iki csomóponttól várta 
a száraz, meleg, állandó jellegű időjárást. A 
17—19 és a 21-iki csomópootokon azonban 
mennyi ideig fog ennek a hatása kiterjedni, — 
irja a Meteor az még ma bizonytalan. A to­
vábbi, egyaltalában nem sok reménnyel biztató

„csomópontok" a következők: július hónapnak 
még hátralévő csomópontjai: 19 21 23 és 25-ére
esnek, amelyek közül a legerősebb hatású 21-iki. 
szeles, viharos, esetleg zivataros jégesőt is hozhat. 
Augusztus hónap csomópontjai: 2 4 5 6— 
8 - 1 2  ló 17-18  20. és 24-ere esnek, amelyek 
közül a legerősebb hatásúak 4-iki csapadékos, 
ö iki hűvös, szeles esetleg zivataros, 12-iki meleg, 
18-iki szeles, viharos, nagy zivataros, 20-iki me­
leg. száraz Jelleggel. Augusztus havában fejük 
ki még aránylag leginkább nyarunk meleg jeliege, 
de itt is zavarni fogja azt hatodika körül Sza­
turnusz és Jupiter együttállásával, amidőn nap- 
kitörések esetén jégesőt is kaphatunk.

Véres búcsú. Novai tudósítónk irja. 
hogy véres verekedés volt Bazitán, a vasárnapi 
búcsún. A korcsmában vígan szólt a zene, melv- 
nck hangjai oda csábították a fiatalságot, .ilioí 
táncra perdültek. Közben iddogáltak a legények 
s párosával rakatták a telt palackokat az asztalra. 
A mulatók közt volt a Boronyák család és a 
Szmodics család több tagja. A két család közt 
régebb idő óta feszült viszony állott fenn s a 
búcsún is hamar összekülönböztek. Először csak 
szóval kezdtek, de csakhamar dulakodást kezd­
tek, melybe a többi vendégek is belevegyültek. 
A nagyobb rész a Szmodics család pártjára állt, 
mely a kisebbségben maradt Boronyáékat alapo­
san helybenhagyta. Boronyák Pálon és Boronyák 
Boldizsáron 17 késszurást ejtettek. Boronyák 
Pál állapota oly súlyos, hogy felgyógyulásához 
kevés a remény.

Különös esküvők. Egyik fővárosi lap 
közli ezt az érdekes hímen hirt: Nagysomkut 
szatmármegyei községben Stein Béla dr. felesé­
gül vette ÁAilovics Izabellát Ugyanazon a napon 
a menyasszony nagyanyja, özv. Hirsch Mórné 
házasságra lépett Farkas Ábraháinmal. Az egész 
környéken sokat beszélnek erről a ritkaságszámba 
menő kettős esküvőről.

K ereskedők bűnügye. Két fiatal ember 
Piry Ernő és Horváth János, kompániában egy 
igen fényes divatáru üzletet nyitottak néhány év­
vel ezelőtt Nagykanizsán. Az üzlet kezdetben jól 
ment, de a sikertől elvakult emberek egyszerre 
nagy lábon kezdtek élni, sokat lumpoltak, ami 
úgy megviselte az üzletet, hogy kénytelenek vol­
tak két évi fennállás után csődöt jelenteni. A tár­
gyalások folyamán aztán kiderült, hogy a társas­
cég nagyobb mennyiségű hitelbe vett árut más 
kereskedőknek a beszerzési árnál olcsóbban adott 
el és az igy kapott pénzt elköltötték. Feljelentés 
folytán az ügy a nagykanizsai törvényszék elé 
került, mely keddi tárgyalásán Piry Ernőt 1 évi, 
Horváth Jánost pedig 8 hónapi börtönre ítélte.

— D rám a az e rd ő b en . A tél elején tör­
tént az eset a Letenye közelében fekvő szepet- 
neki erdőben. Ifjú Kreznár János a szőlőből 
együtt ment haza Hajdinák Jánossal. Amint az 
erdőhöz értek, a két szepetneki legény szóvál­
tásba keveredett, mire Kreznár fejszét rántott 
elő. A havon Hajdinák kiomló vére mutatta a 
nagy küzdelmet, melyben Hajdinák halva ma­
radt a csatatéren A holttestet a gyilkosság szín­
helyétől messze találta meg a csendőrség. Az 
erélyes nyomozás Kreznárt a csendőrség kezébe 
juttatta és csakhamar kiderült az is, hogy az eset 
hátterében leány keresendő. A két legény egy 
szepetneki hajadont szeretett. A leány választása 
Hajdinákra esett. Még csak néhány nap válasz­
totta el őket az esküvőtől. Ez fájt Kreznárnak, 
ezért kellett Hajdináknak meghalni. Kreznár a 
nagykanizsai kir. ügyészség fogházában várta 
sorsának folyását. Majd gyanúsan kezdett visel­
kedni, az elmezavarodás jelei mutatkoztak rajta, 
ezért felszántották megfigyelés végett az Orszá 
gos megfigyelő intézetbe, ahol az elmeszakértők 
kijelentették, hogy Kreznár elmezavart és tettél 
az elmezavar egy érdekes fajában követte el. A 
szepetneki erdő dráma főhősét hazavitték Kani­
zsára. A többi az eset természetéből folyik. Az 
ügyészség a vádat elejtette, a vádtanács a vizs­
gálati fogságot megszüntette, Kreznárt átvette a 
nagykanizsai rendőrség egy elmegyógyintézetbe 
való elszállítás végett

— Tolvaj kocsis. Markotán Elek mura­
szombati kocsisnak egyik éjjel ismeretlen tettesek 
összes ruhaneműit ellopták, ugyanekkor ellopták 
Horváth Róza cselédnek ládájában tartott kész­
pénzét is. A gyanú Gerencsér Vendel volt ko­
csisra irányult, aki ismeretlen helyre eltávozott s 
mint a nyomozás megállapította, vagy az Alsó- 
Icndva melletti Petesházára, vagy pedig Buda­
pestre menekült. A nyomozás folyik.



Kútba fűlt. Badacsonyban a hegy '1- 
erdö mellett levő kínban egy 2 5 -  JO

, altér hulláját találták. A/ ü etil sz.ybaj.is 
, ,n és valószínűleg épen akkor erteepi- 

„ * * * ,  amikor a kútfőié hajoltes esz- 
,, elét vesztve beleesett.

S z u r k á l á s .  Végics József ador- 
, .„falvai lakos gondtalanul fogyasztotta a 

" v levet vasárnap a kisltppa. vendéglő­
i g -  pnyszerre melléje telepedett Horváth 
Andrásgybán.or„yai lakos akivé később 
eszeveszett. A verekedes hevében Horváth 
kést rántott és azzal oly suiyos szórást q - 
tett Végics testén, hogy szegény Vegics 
m o st kénytelen az ágyat őrizni A szurkalo 
Horváthot feljelentették az alsolendvai ja- 
rásbiróságnál.

S z e rk e s z tő i  ü z e n e te k .

Dóra, Rédics. Köszönjük. Egyik számban közöljük.
Vadász. Panaszával forduljon a/, illetékes hatoság- 

. . | p ti ben az ügyben nem tehetünk semmit.
Ibolya. Ön azt irja, annyi az udvarlója, hogy nem 

,,,lh melyiknek nyújtsa a kezét, llát akkor mi hogyan 
•mlnáiik •' Hanem egyet tanácsolunk. Tessék az összes 
mhaV’.óinak nevét egyenkint cgy-egy szelet papírra írni es 

->/e öngyöliteni; azután az összegöngyölitett cédulákat 
egy kalapba tenni és közülök egyet kihúzni. No, igenis, 
•u a/. egy nem fogja feleségül venni.

I ,.munkatárs : IFJ. REVERENCSICS ISTVÁN.

Vasúti menetrend.
Érkezés.

Zalaegerszeg felől: Reggel 7 óra 45 perckor 
Délután 2 „ 17 
Este 8 „ 27

Csáktornya felől: Reggel 6 „ 55
Délután 2 „ 03 „
Délután 5 „ 21 „

Indulás.

Csáktornya felé: Reggel 7 óra 56 perekor
Délután 2 „ 27
Este 8 „ 42

Zalaegerszeg felé: Reggel 7 „ 10 „
Délután 2 „ 18 „
Délután 5 „ 36 „

\LSOLENDVA, 1909. ALSOLENDVAI HÍRADÓ

Szölö-oltvány
és vesszőről n a g y  képes á r je g y z é k e m e t  
ingyen és bérmentve küldöm meg, u ki c mét tu­
datja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 
'ima és gyökeres vesszőkből, a világlii ü Dclawaré- 
ből másfél millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Cim:

SZŰCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe
Bihardiószeg.

Nélkülözhetetlen
újság!

Magyarországon minden fűszer, gyar­
matáru, csemege, húsáru, tejtermény 
stb. kereskedőnek, az élelmezési- és 
fogyasztási szövetkezeteknek, szállodás 
és kávésoknak, sőt minden háztartás­

nak a

Csemege Újság!!
Élelmezési szaklap.

Ez a maga nemében páratlan hetilap 
szeptember 1-én indul meg. 

Előfizetési ára félévre 5 korona, egész 
évre 10 korona. Előfizetők újévig (4 

hónapig) 3 koronáért kapják.
Szerkeszti és kiadja:

LENKEI ZSIGMOND, BUDAPEST
Vili., Sándor-tér 4

A legjobb h irdetési m ó d !
Senki sem nélkülözheti!

Pol l i t zer  sérv- 
ambul a t o r i um

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
s é r v b a j o s o k ,  ferdénnöttek 
és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8, félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők 
már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa ál­
tal lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. — Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonkint 2—10 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége- cimü orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
incg az intézet igazgatósága1

A „BUDAPEST"
ajándékai az előfizetők 

részére!

VASÁRNAP, JÚLIUS IS.

A BUDAPEST , mely hazafias irányá­
val, tiszta függetlenségi elveivel, élénk és 
változatos tartalmával több mint 30 éven 
keresztül a nagy magyar olvasóközönségnek 
kedvelt újságja lett, egy újabb meglepetés­
sel kedveskedik hű olvasóinak azon szán­
dékkal, hogy ezáltal az újság és előfizető 
között még szorosabb legyen az összekötő 
kapocs.

Minden év elején teljesen ingyen, csu­
pán a postadij beküldése mellett egy ér­
tékes, gyönyörű album illeti mega BUDA­
PEST rendes előfizetőit.

Eddig két ilyen album jelent meg és 
küldetett el. Az egyiket a Budapest 30 
éves fennállása alkalmából adta ki

HARMINC ÉV
cimen, mely a lap 30 éves történetét irja 
le és mutatja be érdekes képekben. Szám­
talan közlemény foglaltatik benne azon Írók­
tól, kik 30 év alatt a Budapest munka­
társai voltak. A második ajándék, mely 
folyó évi január hóban küldetett meg az 
előfizetőknek, a

V Ö R Ö SM AR TY  A L B U M
Ebben a nagy magyar költőnek, Vörös­

marty Mihálynak költeményeiből vannak a 
legszebbek összeválogatva, gyönyörű kivi­
telű képekkel, a költő legújabb életrajzával, 
a költő életére vonatkozó érdekes adatok­
kal. A bekötési táblán, melynek dísze szin­
tén dicséri a magyar ipart, Vörösmarty leg­
újabb budapesti szobrának hű dombornyo- 
mata látható.

Ezek az ajándékok, melyeknek értéke 
meghaladja az előfizetési összeg értékét, 
általános tetszést és megelégedést keltettek 
az előfizetőknél és ezer meg ezer köszönő 
és hálairatot kapott a szerkesztőség és ki- 
adóhivatal.

Ezeknek hatása alatt már készül is a 
jövő évre szóló ajándék, melyet igyekezni 
fog a szerkesztőség még díszesebbé és ér­
tékesebbé tenni.

De azonfelül is a BUDAPEST a la­
pok között kiváló helyet foglal el. Minden 
rovata tartalmas és érdekes, nagy és elő­
kelő összeköttetéseinél fogva hírei gyorsak 
és megbízhatók, szóval a legmagasabb igé­
nyeket is kielégíti.

Uj előfizetések bármely naptól kezdve 
elfogadtatnak.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre 24 korona. Negyed évre 6 korona.
Fél évre 12 „ Egy hóra 2 „

Akik legalább egy félévre előfizetnek 
és továbbra is kötelezik magukat, azok egy 
korona postaköltség beküldése mellett bár­
melyik albumra azonnal igényt tarthatnak.

Mutatványszámot kívánatra készséggel 
küld a

BUDAPEST k iadóh iva tala
Budapest, IV., Sarkantyus-u. 3.
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Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. Ipar

ARNSTKIN BENŐ fusze r-. fest
vetem.'iiv-m igvnk. ugv-zinten orinher ri . üveg- >•
porczellán-k resket ése. - De zku-. e >ületfa- e>

szén aktár.
ASCIIKRL JG/.S VE e| tesz, •pitesi allalko/.o.

Elvállal épi: -i terv ok ko zitese . mindennemű épít
kezest, valamint -/akv. lemen adása 1 aimlmá

nvnit elsőrendű öváro . épít •széknél szerezte.
ÁG IS I NAN v. gyesk resk ése Ho szufalu.

BAKER HERMÁN cipész . Nag raktár kész Férfi

idei

adván. Téglák 
i készületnek.

cipökh
BORS ISTVÁN kötélgyártó.

| { | . Á l '  SÁNDOR v.isuti vendéglője az állomás ni 
Ifit. Ki In un kouyitn. j«i borok. fris-en csapolt s 

BRLNNER SAMl vegyeskereskedő.
HKCK MIKSA sülödfjf.

BELI OVICS FERENC ácsmester. Végez 
ácsmunkát helyben és vidékén.
.SIKKES" vendeglii l l i f  szilfaiul) 

l)(*.\IA JÓZSEF vendéglő- Robiim 
ECKK.R FAL kalapos.

ÉRMÉN\ I JÁNOS bábsülö és mezesk 
EPPINGER SAMl' légi agy áros Al- 
é- /sindi'lyek a legtartósabb kivit.'

KERENCZY JÓZSEF vendéglős.
FREYEK LIPÓT fűszer-, esemcgo-, noriubcigi-. rö­
vid-. disznói-. játék-, üveg- és porcellán aiuk rak­

tára. Nagy választék úri divat cikkekben. 
FAIiAtiO ISTVÁN borbély- és fodrász. 

FlIANKO ANTAL vendéglője Tomiséban.
FI IIST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson. 

FÖLDES MÓR bankbi/oinányi irodája < '.-áktornyán 
FEHKI! ANTAL köröm- es kocsi-kovács. 

GOMBO.SY és WENDL füszt i . csemege-, rövid-, 
noriidiergi-. üveg- és porczellán-áru kereskedése.

ü l i  IKK (il SZIA V vendéglős Zsilkor. 
GREGORENCSlCS JÓZSEF -/ikvi/gy.ira. Kívá­

natra szikvizet vidékre is szállil.
(iO.MZI LAJOS építőiparos Hosszú 

betonliidak és csatornák szakszel
ilu. Elvállal

készi leset.

Szőlőoltvány!
Regi szőlők hiányainak pótlásai a 2 éves gyökerű

s z á z a ........................................................ 20 K
Gyökeres f á s o l tv á n y .....................ezre 180 K

„ szépséghibával „ 90 K
z ö ld o l tv á n y .................... ...... 160 K

Sima „ ' . . . . . .  90 K
Gyök. riparia portalis vastag . . . „ 32 K

„ 2 éves „ „ . . . „ 40 K
Sima riparia portalis ., . . . „ 18 K

vékony . . „ 8 K
Gyökeres hazai nemes vessző . . „ 30 K
Sima „ „ „ . . 10 K
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötele­
zettséggel, hogyha a küldött anyag meg nem felel, 
azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Ár­
jegyzék ingyen. Le van benne írva a Csoda- 
szőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, Csaba­

gyöngye. — Hegyi borok eladása.

Borárak:
Gyöngyösi siller ............................................ Hl. ,T2 K
Visontni .............................................................. ::t> K
Gyöngyösi fehér asztali ............................... „ ::t K

.. „ pecsenye............................... „ ás K
Visontni Rizling . .............................................. 44 K

.  Muskotály ..............................................  70 K

.  vörös b ik a v é r ..........................................70 K

Székely I. József
Gyöngyös (Szt.-Urbán templom).

Vendéglősöknek és bortermelőknek 
;—  nélkülözhetetlen! — - ■ - ■

„Az uj bortörvény"
megjelentés 1 koronáért kapható Balkányi 

Ernő könyvkereskedésében Alsólendván

VASARNAP, JULIUS 18.

s kereskedelem. Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata.

GKRKNOKR GYÖRGY teglnme-tcr Zulaegerszg 
geu (városi téglagyár.) A legjobb minőségű falc- 

eserep barmikor rendelhető nála.
GÖNC/, (j ÁHOR pékmester ( Tüske utóda) ajánlja 
saját felügyelete alatt készüli házi rozskenroreil 

es süteményeit.
GAÁL SÁNHOR. a rédic-i hengergözmalom uj bér­
lője ajánlja újonnan átalakított malmát minden­

nemű gabonák őrlésére.
IIIKSCIIL IGNÁC/ vegyeskereskedő Lelenye. 

IlláiKIHCS ISTVÁN csizmadia. 
HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnischán. 

HORVÁTH LAJOS borhely. Illatszerek raktára. 
HEGEDŰS SÁNDOR épület- és bútor-asztalos. 

HAAS MIKSA vegvtisztitó es inüleslö /alaeger-zeg. 
Gyiijtötelep Alsólendván Miau es Hartos üzletében. 
IV ANK )S FERENC ácsmester Alsólendva Hosszú- 
Tahi. Elvállal minden c szakmába vágó munkát. 
KARDOS TESTVÉREK vendéglője a .Magyar 
szabadsághoz" Hosszút iInban. Kitűnő magyar ete­

lek. jó borok, frissen csapolt sör.
KRALÉ MÁTYÁS meebauikus kerékpár- és varró­

gép javító műhelye Csáktornyán. 
I.EYASICS FERENC épitöiparos. 

I.OVENYÁK VINCE borbély és fodrász Dobronak. 
I.EROYITS KÁROLY vendéglős Domasinec. 

MAYKR ÖDÖN órás es ékszerész. Nagy raktár 
chilin ezüst árukban.

MANÓÉI.IS.U'M MÓR rofös es divatáru kereskedő. 
MAURKR FERENC szobafestő és mázoló. Elfogad 
minden e szakmába vágó munkát úgy helyben, 

mini a v (léken.
MÁR TIIN KÁLMÁN v: -k.-ri-skoilís.'. I .egnagyobb 
választék vas és vasalásokban. Varrógép .gaz asági 

gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár. 
Ml’RSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden 
e szakmai)a vágó munka lelkiismeretes készítését. 
NKI'RAl'KR ANDRÁS „Koiona" nagyvendéglöje, 

kávéhá/a és szállodája.
NÉMETH PÁL gép- es épületlakatos.

POLLÁK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány és 
szivar nagy-áruda.

REICIIENFELD SÁNDOR mé-záros. 
KAPÓSA FERENC épitöiparos (lakik Alsólendvai, 
a begyen.) Elvállal minden éjszakba vágó munka: 
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabuksái,

S I ERN DÁN II) vegyeskereskedése az állomás m, 
lett. Fuvarozások a legolcsóbban elvállaltatnak. 

SCHWARCZ KAROLY borkereskedő és szike 
gyáros.

SCHWARCZ LIPÓT bútorkereskedő Várasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi (u. p. Kcrka- 
szentmiklós.)

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hossziifalu 
Alsólendva. Minden e szakmába vágó dolgot el vál­

lal úgy helyben, mint vidéken. 
SCHWARCZ ÉTELKA vegyeskereskedése a Kai. 

szai utcában.
TIVADAR FERENC vas- és füszcrkereskedésl 

TÖRÖK SÁNDOR cipész és borkereskedő. 
TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksáu. 

Özv. TÜSKE FERENCNÉ vendéglős. 
TAKÁTS FERENC/, nszlnlns.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és 
cement raktára és cetnent-áru készítése. 

Y’ARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad lő­
cs zöld szölöoltványokut a legjobb bor- és csemege- 
fajokban. Különösen ajánlja a kreáeza oltványokat 
Szőlőtelepítést helyben és vidéken olcsón elvállal 
WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedést 

Nagy raktár halotti és temetkezési kellékekben 
WOLFSOHN HENRIK központi kávés. 

YVEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. IC 
férfi- és gyermekruhák gyári raktára. 

YVEISZ LIPÓT férfi- és női-divaiáru üzlete.
A világhírű váci Kobrák-.-ipö egyedüli raktar.- 
WEINBERGER ÖDÖN mész- és vegyeskereskedése 

ZOMBORI MIHÁLY bigionikusun berendezett 
fodrász-terme a Fö-ulcában (Tivndur-félc uj hnz.|

valamit venni akar,

valamit eladni akar,

az h ird e s s e n  az

„Alsólendvai
Hiradó“-ban.

pigyelem !
Szőlöoltványt, szölővesszöt ne rendel- 

■ ■ ■  jen addig, mig tőlem árjegyzéket nem
m^ m  kér! Gyökeres oltványok ezre 140

korona, „Delaware” ezre 100 korona. 
Czim:

S zigyártó  Nagy Mihály
FELSŐSEGESD, Somogymegye. m

BÚTOR!! —̂  Asztalos és kárpitozott, 
—  valamint vas- és rézbu- 

torok nagy raktára. =

Schwarcz L i p ó t  Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be­
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven­
déglők és magánosok részére.

Képes m intakönyv kívánatra in g y e n !
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


